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平成２８年度第１回学校給食センター運営委員会会議録 

 

１ 日 時 平成２８年５月１８日（水）午前 10 時から午前 11 時 00 分 

２ 出席委員 １５名 

生駒博子、齋藤馨、大木浩、南波隆、柴田敦、中村さおり、伊藤

敏江、佐藤明弘、石田光（高井 PTA 副会長代理出席）、平山仁一

（鈴木教頭代理出席）、吉岡孝哉、吉川幸男、岩澤幸恵、髙橋康

二、有田光 

３ 欠席委員 ６名 

川手一宏、江波戸寛、宮内冶承、河澄弘道、渡邉力、伊藤昌代 

４ 出席職員 二村教育長 

       椿所長、戸村統括 

５ 会議の要旨 

 （１）開会 午前 10 時 00 分 所長、出席者過半数により会議の成立を報告 

 （２）委嘱書の交付 

 （３）教育長あいさつ 

 （４）議題 

   ①役員の選出について 

   ②平成 27 年度事業報告について 

   ③平成 28 年度事業計画について 

   ④その他 

 （教育長が議事進行） 

教育長 議題（１）の役員改選について、現在、委員長、副委員長とも欠員にな

っている。委員長、副委員長について、事務局案はあるか。 

事務局 それでは、提案させていただきます。委員長には、慣例で、市内校長会

の会長でいらっしゃいます、八日市場小学校の南波校長先生にお願いしたいと

思います。また、副委員長には、ＰＴＡ代表の方から、市ＰＴＡ連絡協議会副

会長の須賀小学校の中村さおりさんにお願いしたいと思います。 

教育長 事務局案がありましたが、皆さんいかがでしょうか。 
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 では、賛同いただける方は拍手でお願いします。 

 （拍手全員） 

 では、委員長、副委員長よろしくお願いします。 

教育長 では、議長を交代させていただきます。 

委員長 議事を進めさせていただきます。 

 議題２、平成２７年度事業報告について、事務局説明をお願いします。 

事務局 資料に基づき、平成２７年度事業報告について説明 

委員長 質疑のある方はいますでしょうか。 

委員長 では、意見のある方はいますでしょうか。 

委員長 無いようですので、平成２７年度事業報告についてはこのとおり承認す

ることとします。 

委員長 次に、平成２８年度事業計画について、事務局説明をお願いします。 

事務局 資料に基づき、平成２８年度事業計画について及び「平成２８年度匝瑳

市の学校給食について」説明 

委員長 質疑のある方はいますでしょうか。 

委員長 では、意見のある方はいますでしょうか。 

教育長 私から、ちょっと質問させていただきます。 

 一点は、アレルギーについての安全の配慮はどのようになっているか、もう一

点は、給食費の未納に対する取組みはどのようになっているかについて質問し

ます。 

事務局 現在、アレルギー対応としては、献立表とは別に献立に含まれるアレル

ギー原因原材料の表を配布して、一番状況を把握している各家庭等で対応をし

ていただいている状況です。現時点で、アレルギー対応食の提供については未

定です。アレルギー対応食の実施に当たっては、センターとしては、専任の調

理員と栄養士の配置が必要になってまいります。また、受け入れ側の学校での

対応、連携も必要になってまいります。 

  近隣の状況を申し上げますと、昨年度で、銚子市が、卵のみの除去で、対象

者が１名、旭市は未実施、香取市が汁物の乳と卵の除去で対象者が２名という

状況です。 
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  給食費の未納に対しましては、現在、督促・催告のほか、個別に訪問して納

付をお願いしております。今後は、特に夏休み期間中に集中して訪問を行う予

定としております。 

委員 アレルギーの対応はどうなっているのか。人数も少ないようだが。 

事務局 基本的には各家庭等で対応していただいている。アレルギー表を見て、

原因物質を除いたり、代わりのお弁当などを用意していただいている家庭もあ

る。 

教育長 家庭が一番理解しているので、学校現場にいた時は、家庭との連絡を密

にしていた。日によっては、家庭からお弁当を持ってくる子どももいる。また、

学校では、アレルギー対応として、学校にエピペンを用意して、職員全員がす

ぐ判断して使えるように研修も行っている。アレルギー体質の子どもは増えて

きている。 

委員 未納者の払わない理由はどのようなものがあるか。 

事務局 直接伺った中では、やはり経済的な問題で払えない状況にある方が多い

ように思います。そのほか、給食費は払わない主義、無償化すべきという方も

いたと聞いております。 

委員 以前は、払えるのに払えない人もいたが、今は、やはり経済的に困窮して

いる人がほとんどである。 

委員長 経済的に困窮している場合、要保護、準要保護など就学支援制度がある

のでその活用も必要になる。 

委員 給食申込書の提出状況はどうなっているか。また、未納があった場合、給

食を止めることは行っているか。 

事務局 給食申込書については、全児童生徒等から申込みをいただいている。給

食を止めることは現在行っていない。支払いするのは保護者の方で、子どもた

ちではないので、そのことで子どもに影響がでるようなことのないよう、子ど

ものことを一番に考える必要があると考える。 

委員 子どもがいじめにあったりするとかわいそうなので心配した。 

委員 未納の問題は保護者の問題であり、子どもには影響のないよう対応してい

ただきたい。 
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事務局 子供に影響のないよう配慮していきたい。 

委員 子ども手当からの納入もできると思うがどのようになっているか。 

事務局 児童手当からの納入も行っているが、現在、同意をいただいているのは

３人の方である。 

委員 給食の申込書の中に、未納があった場合は、児童手当から充当すると記載

してはどうか。 

事務局 検討させていただきたい。 

委員 振込時期に合わせて、申込みを行ってはどうか。 

事務局 検討したい。 

委員 督促催告はセンターで対応しているのか。 

事務局 センター職員で対応している。 

委員 額的に抜本的な対策が必要になると思うがどうか。 

事務局 抜本的な対策としては、平成２６年度に市で、他の徴収金とあわせて、

一括した未納金の管理、対策について検討し、一括管理、徴収の相談などがで

きる部署の設置等について提言された経過があるが、そのような市全体で対応

する体制が必要ではないかと思う。 

委員 税金などは管理職が特別滞納整理を行っているが、給食費についても行っ

てはどうか。 

事務局 ご協力いただけることはご協力をお願いしながら未納対策を行いたい。 

委員 以前この委員会で、船橋、習志野市で給食の食券制度を行っている例があ

って、検討の話があったがこの点はどうか。 

事務局 その経過は承知していない。未納対策について他市の参考事例があれば

検討していきたい。 

佐藤委員 生徒が食べる前に検食をするそうだが、報道等で異物の関係で給食を

止めた例も聞いている。このようなことで、給食を止めたことはあるか。 

事務局 検食は行っている。この給食センターでは、異物混入等で止めた事例は

ない。 

事務局 以前、近隣でカッターの刃の破片が混入して給食を止めたという報道が

あったと思う。本センターでも調理後に機器の破損状況などチェックしている
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が今後も気を付けていきたい。 

委員 新しい施設になって、施設の不都合や課題などはあるか。また、調理員が

大きな事故等にあったことはあるか。 

事務局 まず、調理員の事故については起きていない。施設の課題については、

特にないが、気温も上がってきているのでこれからは防虫対策等にも気をつけ

ていかなければならないこと、また、設備、機器類も多いので、今後、それら

の不具合も出てくると思うのでその対応などがこれから必要なことになって

くる。 

委員 この周辺には、豚舎や牛舎などの施設はあるか。 

事務局 近くにはない。 

教育長 環境に恵まれた立地なので、虫も多いと思うが混入のないようにお願い

する。 

委員 施設の方はなるべく経費をかけないようにしていただきたい。 

事務局 できるだけ費用のかからない方法で行っていきたい。 

委員長 その他、意見、質問等はあるか。 

委員長 無いようなので、平成２８年度事業計画については承認することでよろ

しいか。 

 （拍手全員） 

委員長 では、平成２８年度事業計画については承認することで決定しました。 

委員長 次に議題の（４）その他について、事務局何かあるか。 

事務局 添付資料について説明 

委員長 資料について説明があったがこれについて、質問、意見等はあるか。 

委員長 無いようなので、以上を持って議題を終了します。 

 

午前１１時００分閉会 

午前１１時１５分 試食 


